《 锅炉与锅炉房设备》复习题

1、 填空题

1、 用反平衡法测量锅炉热效率，其热平衡的各项损失为       、          、       、          、           。

2、 煤的工业分析成分有       、          、        和       。

3、 目前锅炉常用的机械通风的方式有          、          和          。

4、 锅炉三大安全附件：         、          和         。
5、 锅炉常见的汽水循环故障有        ，         ，         ，         。
6、在测定溶解固形物有困难时可以测定         或氯离子来间接控制。
7、QXS14-0.8/130/80-A:        ，         ，         ，        ，        ，       。
8、燃料的元素分析成分有    、     、     、        、        ，         和      。
9、锅炉常见的汽水循环故障有      ，         ，         ，         。

10、型号为DHL10-1.25/350-WⅡ的含义——       、        、        、        、        ,         ,           。

11、目前常用的水质指标有：        、         、        、       、          、           、          、      、          等。

2、 判断题

1、 锅炉的主要受热面主要是指水冷壁、过热器、汽包、对流管束，辅助受热面是指省煤器和空气预热器。（  ）
2、 锅炉燃烧设备分为层燃、室燃和沸腾燃烧，其代表炉型分别是链条炉、燃气锅炉及循环流化床锅炉。（  ）
3、 灰熔点高的煤不但着火迅速，燃烧稳定而且也易于燃烧完全。（  ）
4、 过量空气系数越大，燃烧越完全，即q3 、q4越小，因而锅炉效率越高，因此运行中应尽可能加大过量空气。（  ）
5、 当采用大气式热力除氧时，除氧器均布置在3层，以较高的灌注头，防止给水泵吸入口气蚀和保证正常供水。（  ）
6、 锅炉二次风的作用在于为完全燃烧补给充足的空气，保证燃料燃尽。（  ）
7、 锅炉的蒸汽参数是指锅炉出口处蒸汽的相对压力和蒸汽温度。（  ）
8、 锅炉排污只能降低锅水碱度和含盐量而不能降低锅水中的相对碱度。（  ）
9、 离子交换器运行的四个过程是软化、再生、反洗、正洗。（  ）
10、大气污染物的组成由烟尘和有害气体组成。烟尘主要是炭黑和降尘；有害气体则是SO2，NOx、H2O等。（  ）
11、锅炉房设计计算中烟囱高度的确定有其规定不是用来产生引力，而是将烟气排放到高空使排放的烟气通过高空大气扩散，满足环保要求。（  ）
12、燃料的元素分析和工业分析都需要确定燃料中的灰分和水分。（  ）
13、蒸汽锅炉的三大安全附件是温度计、压力表、安全阀。（  ）
14锅炉的蒸汽参数是指锅炉出口处蒸汽的绝对压力和蒸汽温度。（  ）

15、挥发分高的煤不但着火迅速，燃烧稳定而且也易于燃烧完全。（  ）

16、在阻力计算中，所有的线算图都是按标准大气压下的干空气绘制，因此用线算图所得的阻力值要进行修正。（  ）

17、锅炉排污只能降低锅水碱度和含盐量而不能降低锅水中的相对碱度。（  ）

18、当采用大气式热力除氧时，除氧器均布置在3层，以较高的灌注头，防止给水泵吸入口气蚀和保证正常供水。（  ）

19、离心式水泵出口必须设止回阀或截止阀，以便于水泵的启停。（  ）

20、供热系统的恒压点设在循环水泵的进口母管上，补水点位置也宜设在循环水泵入口母管上。（  ）

21、离子交换器运行的四个过程是软化、再生、反洗、正洗。（  ）

22、锅炉运行中应尽可能减少各项热损失，但最终应使q2、q3 、q4三者之和最小。（  ） 

23、二次风的作用在于为燃烧补给充足的空气。（  ）

24、压力表装用前应校验并在刻度盘上划红线指示工作压力；装用后每半年至少校验一次。（  ）

25、安全阀应根据现场实际情况安装，且排气管上不允许装置阀门。（  ）

26、在气流上升的烟风道中自生风是正值，可以用来克服流动阻力，有助于气流流动；在气流下降的烟风道中自生风是负值，阻碍气流流动；在水平烟道中，自生风是零。（  ）
三、名词解释
1.锅炉的额定蒸发量

2.煤的发热量 

3.锅炉自生风
4.相对碱度

5.恩氏粘度
6.过量空气系数
7、锅炉毛效率
8、锅炉自生风
9、锅炉排污

10、气体燃料的低位发热量

11、PM2.5
12、理论烟气的焓
四、简答题

1、什么是煤的元素分析成分与工业分析成分？请分别论述进行元素分析和工业分析的意义。
2、什么是煤的实际燃料消耗量和计算燃料消耗量？二者有何关系有何区别
3、蒸汽中的杂质有哪些？有哪些危害？如何去除这些杂质？
4、反渗透水处理的工作原理及特点
5、如何确定循环水泵的流量及扬程？ 
6、燃料燃烧时烟气的成分有哪些？

7、蒸汽带水的影响因素有哪些？常见的汽包内汽水分离装置有哪些？ 
8、目前供热锅炉中最常用的两种锅炉是链条炉和循环流化床锅炉。请分别从锅炉结构、燃烧方式及运行的经济性和环保特性等几方面加以论述两种炉型的不同。
五、计算题
1某工厂购买燃煤，购买时其收到基水分MAR1=11.34%,及收到基低位发热量QNET,AR1=20097 kJ/kg的煤100吨，由于存放时间长, 收到基水分减少到MAR2=7.18%,问这100吨煤的质量变为多少？ 
2某工厂储存有收到基水分MAR1=11.34%,及收到基低位发热量QNET,AR1=20097 kJ/kg的煤100吨，由于存放时间长, 收到基水分减少到MAR2=7.18%,问这100吨煤的质量变为多少？
参考答案

一、填空题
1、 用反平衡法测量锅炉热效率，其热平衡的各项损失为排烟热损失、气体不完全燃烧热损失、固体不完全燃烧热损失、炉墙散热损失、排渣物理热损失。

2、 煤的工业分析成分有水分、挥发分、固定碳和灰分。

3、 目前锅炉常用的机械通风的方式有负压通风、平衡通风和正压通风。

4、 锅炉三大安全附件：压力表、安全阀和水位计。
5、 锅炉常见的汽水循环故障有循环停滞与倒流，汽水分层，下降管带气，汽水共腾。
6、 在测定溶解固形物有困难时可以测定电导率或氯离子来间接控制。
7、 QXS14-0.8/130/80-A: 强制循环室燃锅炉，额定热功率为14MW，允许工作压力为0.8MPa，出水温度130℃，进水温度为80℃，燃料为烟煤。
8、 燃料的元素分析成分有C、H、O、N、S，灰分和水分。
9、 锅炉常见的汽水循环故障有循环停滞与倒流，汽水分层，下降管带气，汽水共腾。

10、 型号为DHL10-1.25/350-WⅡ的含义——单锅筒、横置式、链条炉、额定蒸发量为10t/h 、蒸汽压力(表)为1 .25 MPa ,蒸汽温度为350℃,燃用Ⅱ类无烟煤。

11、 目前常用的水质指标有：悬浮物、溶解固形物、硬度、碱度、相对碱度、PH值、溶解氧、亚硫酸根、磷酸盐等。

二、判断题
1、 锅炉的主要受热面主要是指水冷壁、过热器、汽包、对流管束，辅助受热面是指省煤器和空气预热器。
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2、 锅炉燃烧设备分为层燃、室燃和沸腾燃烧，其代表炉型分别是链条炉、燃气锅炉及循环流化床锅炉。（√）

3、 灰熔点高的煤不但着火迅速，燃烧稳定而且也易于燃烧完全。（
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）
4、 过量空气系数越大，燃烧越完全，即q3 、q4越小，因而锅炉效率越高，因此运行中应尽可能加大过量空气。（
[image: image3.wmf]´

）

5、 当采用大气式热力除氧时，除氧器均布置在3层，以较高的灌注头，防止给水泵吸入口气蚀和保证正常供水。（√）
6、 锅炉二次风的作用在于为完全燃烧补给充足的空气，保证燃料燃尽。（
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）

7、 锅炉的蒸汽参数是指锅炉出口处蒸汽的相对压力和蒸汽温度。（√）
8、 锅炉排污只能降低锅水碱度和含盐量而不能降低锅水中的相对碱度。（√）
9、 离子交换器运行的四个过程是软化、再生、反洗、正洗。（
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）
10、 大气污染物的组成由烟尘和有害气体组成。烟尘主要是炭黑和降尘；有害气体则是SO2，NOx、H2O等。
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11、 锅炉房设计计算中烟囱高度的确定有其规定不是用来产生引力，而是将烟气排放到高空使排放的烟气通过高空大气扩散，满足环保要求。√
12、 燃料的元素分析和工业分析都需要确定燃料中的灰分和水分。（√）

13、 蒸汽锅炉的三大安全附件是温度计、压力表、安全阀。（
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）

14、 锅炉的蒸汽参数是指锅炉出口处蒸汽的绝对压力和蒸汽温度。（
[image: image8.wmf]´

）
15、 挥发分高的煤不但着火迅速，燃烧稳定而且也易于燃烧完全。（√）
16、 在阻力计算中，所有的线算图都是按标准大气压下的干空气绘制，因此用线算图所得的阻力值要进行修正。（√）
17、 锅炉排污只能降低锅水碱度和含盐量而不能降低锅水中的相对碱度。（√）
18、 当采用大气式热力除氧时，除氧器均布置在3层，以较高的灌注头，防止给水泵吸入口气蚀和保证正常供水。（√）
19、 离心式水泵出口必须设止回阀或截止阀，以便于水泵的启停。（
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）
20、 供热系统的恒压点设在循环水泵的进口母管上，补水点位置也宜设在循环水泵入口母管上。（√）
21、 离子交换器运行的四个过程是软化、再生、反洗、正洗。（
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）
22、 锅炉运行中应尽可能减少各项热损失，但最终应使q2、q3 、q4三者之和最小。（√）
23、 二次风的作用在于为燃烧补给充足的空气。（
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）

24、 压力表装用前应校验并在刻度盘上划红线指示工作压力；装用后每半年至少校验一次。（√）
25、 安全阀应根据现场实际情况安装，且排气管上不允许装置阀门。（
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）
26、 在气流上升的烟风道中自生风是正值，可以用来克服流动阻力，有助于气流流动；在气流下降的烟风道中自生风是负值，阻碍气流流动；在水平烟道中，自生风是零。（√）
三、名词解释
略
四、简答题
略
五、计算题
略
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